Sifra kandidata:
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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in dva ocenjevalna obrazca.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaCenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 7 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 45. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni reitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. NeCitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2008
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01. NALOGA

Napisite, v katero raven uporabe informacijske tehnologije uvrs¢éamo navedena opravila in zakaj.

a) Uporaba mobilnega telefona.

(1 tocka)
b) Desetprstno tipkanje.

(1 tocka)
¢) Igranje racunalniskih iger na spletu.

(1 tocka)
d) Obdelava barvne fotografije s slikarskim programom na racunalniku.

(1 tocka)

e) Oblikovanje veCparametrskega odlocitvenega modela z izbranim programskim orodjem.

(1 tocka)
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02. NALOGA

Ceprav velja, da popolne zas¢ite podatkov v ra¢unalnidkih omreZjih ni, jih posku$amo &im bolje
zaS¢ititi z razliénimi strategijami varovanja.

1.V seznamu obkroZite dve strategiji, ki ju uporabljamo v omrezjih za zascito podatkov:

(1 tocka)
a) avtorizirana prijava;
b) fotografija prstnega odtisa;
c) pozarni zid;
d) protipiratski kljuc.
2. Kateri elementi tvorijo digitalni podpis (obkrozite ustrezne elemente):
(1 tocka)

a)
b)
c)
d)
e)

internetni kljuc;
javni kljug;
zasebni kljuc;
tajni kljuc;
Sifrirni kljuc.

3. Zasifriranje zapisa uporabljamo v ra¢unalni§kih omreZzjih 128-bitni klju¢. Napisite, koliko
razli¢ic zapisa omogoca. (Natancen odgovor napisite v najkrajSem zapisu.)

(2 tocki)

Zamislite si, da imate ra¢unalniSki program, ki vsako sekundo preveri 100 milijonov razli¢ic

zapisa, Sifriranega s 128-bitnim kljuc¢em. Koliko ¢asa bi moral program teci, da bi preveril vse
moznosti (obkrozite najustreznejsi odgovor):

a)
b)
c)
d)

(1 tocka)
manj kakor 1 sekundo;
manj kakor eno leto;
ve¢ kakor eno leto;
vec¢ kakor milijon let.



M082-451-1-2

03. NALOGA

Za zapis barv uporabljamo v ra¢unalniStvu razli¢ne modele.

1.

Napisite, na kateri enoti racunalnika najpogosteje uporabljamo posamezni model:

RGB:

CMYK:

(1 tocka)

Pri pretvarjanju modela RGB v model YCbCr izraCunajte svetilnost priblizno takole:

Y=0,299R + 0,587 G+ 0,114 B.

Napisite, kolikSne morajo biti vrednosti barv R, G in B v modelu RGB, da bo to¢ka v modelu
YCbCr ¢rne barve:

(2 tocki)

Neko barvo zapisemo v modelu RGB takole: R =0, G =0, B = 255. Kako zapiSemo njej
nasprotno (komplementarno) barvo?

(1 tocka)

Katere barve so osnovne barve modela RGB (obkrozZite pravilni odgovor):

(1 tocka)
a) osnovne barve opti¢nega (seStevalnega) mesanja;
b) osnovne barve snovnega (odstevalnega) mesanja;
c) osnovne barve virtualnega (navideznega) mesanja;
d) nasprotne (komplementarne) barve modela CMYK.



04. NALOGA

Dana je tabelari¢na spremenljivka t in pozitivno celo Stevilo z.

1.

Napisite, kaj se izpise, ko se v diagramu poteka izvede narisani del.

M082-451-1-2
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Napisite, kaj v diagramu poteka predstavlja spremenljivka z.

(4 tocke)

(1 tocka)
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0S. NALOGA

Med snemanjem videa zapisuje digitalna kamera v sistemu PAL 25 slik v sekundi. Vsaka slika je
sestavljena iz pik.

1.

3.

Napisite:

a) s koliko podatki (Stevilo podatkov je doloc¢eno z uporabljenim barvnim modelom) je
zapisana barva posamezne pike pred zgos$cevanjem,

b) kako posamezen podatek imenujemo in

c) kako je oznacen.

(1 tocka)

Ker je podatkov za zapis videa prevec, na pomnilni medij ne zapiSemo vseh, ampak njihovo
Stevilo z vzoréenjem zmanjSamo. NapiSite, kateri sistem vzoréenja uporabljamo v Evropi (video
sistem PAL) in koliko podatkov (povprecno) potrebujemo za zapis posamezne pike v tem
modelu.

(2 tocki)

V Zdruzenih drzavah Amerike (video sistem NTSC) uporabljajo drugacen sistem vzorcenja.
Napisite, kako se imenuje ta sistem in koliko podatkov (povprecno) potrebujemo za zapis
posamezne pike v tem modelu.

(2 tocki)
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06. NALOGA

Drustvo ljubiteljev Cistokrvnih mack prireja razstave. Na vsaki razstavi sodelujejo le ¢lani drustva.
Vsak ¢lan ima lahko ve¢ mack, vsaka pa je last le enega ¢lana in lahko nastopa na ve¢ razstavah.
Razstave so razli¢nih kategorij (mednarodna, drzavna, lokalna ...) in na vsaki nastopa ve¢ mack.

Za opisani problem izdelajte diagram ER, ki bo omogocal izdelavo podatkovne baze:

a) dolocite enote (entitete) in njihove lastnosti (atribute);
b) oznalite razmerja;

c) dolocite Stevnosti razmerja in

d) podcrtajte primarne kljuce.

Pomembni podatki so:

e za ¢lane: ime, priimek, ulica, postna Stevilka, kraj;
e za macke: pasma, spol, datum rojstva;

e  zarazstavo: ime razstave, kategorija, ulica, postna Stevilka, kraj.
(10 tock)
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07. NALOGA
Dan je racunalni$ki program:
Python: Pascal:
n=input () var n,x,i,r: integer;
x=input () begin
r=0 readln (n) ;
for i in range(l,n+1): readln (x) ;
r=r+x r:=0;
print r for i:=1 to n do
r:=r + x;
writeln(r);
end.
1. Kaj izpiSe program? (Obkrozite pravilni odgovor.)
(3 tocke)

a)
b)
c)
d)

Vsoto Stevil n in x.
Produkt Stevil n in x.
Vsoto Stevil r in X.
0.

Kaj bi morali spremeniti v programu, da bi program izpisal tudi vse vmesne vrednosti Stevila r?

(Napisite celotni program.)

(5 tock)
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Kaj bi izpisal prvotni program, ¢e bi v njem vrstico:
Python: Pascal:

r=r+x r:=r + x;

zamenjali z vrstico:

Python: Pascal:

r=r*x r:=r * x;

Obkrozite pravilni odgovor:

(2 tocki)
a) Mnogokratnike Stevila r.
b) Vrednostr!.
c) O.
d) Nicesar, ker se nikoli ne konca.
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